

生态理念入人心 旅游经济齐发展

青岛世园会助推城市发展,带动全省旅游迈上新台阶

在现代化的城区中建造起了一座生态园林,青岛世园会可谓是一个奇迹。对于青岛而言,这座“让生活走进自然”的生态园林,不仅让来自世界各地的数百万游客享受到了一场奇妙的自然之旅,更如一剂发展的催化剂,带动城市全域提升。同时,以青岛为核心,在世园会的火热举办下,全省旅游联动发展,迎来一轮轮旅游新热潮。

带动一 自然生态理念入人心

赤橙黄绿青蓝紫,春夏秋冬茶花实。山水园林花草树,天地一色在人间。如今的青岛世园会,漫山遍野鲜花烂漫、树木丛生,置身其中,人们不仅仅是通过视觉感受自然的色彩,更是在快节奏生活中,体验一场放松心情、放慢脚步的自然之旅。

当然,“让生活走进自然”这一青岛世园会提出的主题,并不能仅依靠一次游园活动就完全深入人心,这需要全社会的共同参与,让自然理念如同一颗萌芽的种子,在人们心中扎根发芽。

早在2014年4月25日正式开园之前,青岛世园会就开始了前期预热,组织举行了世园会会徽和吉祥物青青的发布仪式,“蛟龙”号、大洋一号等科考船在出航时,还专门携带世园会吉祥物青青开展宣传活动。同时,唐国强、张继科、黄渤、吕思清、郭川、姜馨田6位青岛本土籍知名人士还义务成为世园会形象大使,通过各种方式向海内外友人推介世园会。此外,世园会还多采取全民参与的互

动活动,通过主题口号征集、“最美阳台”评选、“绿色迷你展馆”征集等活动,让更多的人了解世园会、关注世园会、宣传世园会。其中,“最美阳台”活动发布以后,青岛世园执委会收到了数万张市民自拍的家中阳台美图,而通过网络关注此次活动的青岛市民更是多达十几万人次。

在世园会开幕至今的近4个月时间里,世园会更是通过参展各国、各省市的文化周、主题周活动,让游客不仅在游览中感受世园会园区自身展现的生态理念,还让游客感受到不同国家、不同地域特有的生态理念和先进生态技术。同时,通过百名儿童“同画世园”、“我做一天志愿者”奥运冠军世园行、CCTV体坛风云人物全民健身公益跑、漫画家逛世园等活动,让全民参与到世园会当中,共同感受自然生态理念。

如今,在青岛世园会举办的带动下,青岛环境综合整治显著提升,居民生活环境再次提升,



世园会北部园区俯瞰图。

世园会所彰显的生态文明建设的时代气息,成为美丽青岛的亮点注脚。

带动二 花卉绿色产业迎机遇

在青岛世园会园区中部有一个特殊的招展展园——绿业园,该园区由在各自领域处于领军地位的企业独立设馆组建而成,这也是本届世园会的首创。绿业园主题为“绿色产业的未来”,园区以“萌芽绿叶”为布局肌理,倡导科技、活力和未来之声,系统展示企业以低碳为核心的先进技术。

在绿业园中,既有展示低碳环保的青啤展园、海润丝绸文博馆,也有体现园艺特色的东林红豆杉主题展园、绿韵紫薇展园等,还有倡导绿色生活、以愤怒

的小鸟为主题的万科展园和以“低碳绿行”为主题的世界徒步园、朗格木业芬兰花园。对于以自然生态为核心理念的青岛世园会,绿色企业成果的集成展示,不仅让游人领略绿色科技的魅力,也在一定程度上助推企业的发展,为绿色产业项目的发展带来新的机遇。

以青岛世园会为契机,青岛枯桃花卉市场通过开设分会场实现了转型升级,城阳、胶州、即墨等地也通过向世园会供应花卉苗木,推动了当地花卉种植、种苗输出产业。据悉,青岛正积

极发展以出口为主的外向型林业种苗,花卉,力求建设成为中国北方最大的外向型林业种苗、花卉生产区和集散交易中心。目前,世园发展有限公司规划建设“世园家庭园艺”项目的首批阳台菜园、阳台果园、阳台花园等系列产品已确定了合作生产企业,并在世园会举办期间全面推向了市场。

除花卉产业外,配套产业也顺势迎来新的发展机遇。目前,由中国海洋大学生物工程开发有限公司生产的“海藻肥”已应用于世园会园林养护中。



国际园荷兰展园内盛开的郁金香。

带动三 全省旅游联动齐发展

青岛世园会的建成为青岛增加了一处以园林艺术为主题的高端生态旅游景区、一处新的生态旅游中心和城市大花园,让青岛形成“南有八大关、北有百果山”、“南有奥帆中心、北有世园景区”的旅游新格局,青岛旅游业借此由观光型向休闲度假型转变。

为让更多游客来青岛感受世园会的自然魅力,青岛世园会从全国100多家候选旅行社中,挑选了13家旅行社作为指

定旅行社,包括青岛本地5家、省内其他城市4家、山东省以外4家,所有旅行社均为当地知名的旅游企业,业务范围基本覆盖了青岛的重要客源地市场。

如今,正值旅游旺季,青岛世园会在此前推出的一系列惠民政策基础上,又扩大了秋季“1(免费)+2(惠购)”政策的受益范围,即符合条件的人群均可凭相关有效证件,到园区1、2、3、5号口现场售票处领取免费门票1张,同时可为陪同亲属购买

六折优惠门票2张。按照计划,9月1日至10月15日,山东省内城乡低保家庭、残疾人均可持身份证和低保证、残疾证参加优惠活动;9月1日至10月15日,国内各地65岁以上老年人均可持身份证和老年证参加优惠活动;9月10日至9月20日,国内各地教师均可持身份证和教师证参加优惠活动;青岛本市中小学生学习优惠政策延长至9月30日,优惠政策扩大到本市和驻青高校大学生。



百鸟园内的太阳鸟十分可爱。

带动四 全域青岛综合发展再提升

青岛世园会的举办,不仅带动了旅游产业、相关绿色节能产业的发展,也为青岛区域发展和城市功能提升提供了难得机遇。按照青岛市委、市政府确立的“全域统筹、三城联动、轴带展开、生态间隔、组团发展”城市空间布局,青岛世园会建设同时,还在世园会及周边规划建设安居、兴业、休闲三位一体的世园生态新区,此举加快了该区域的城市化进程,提升了北部城区的

基础设施建设水平,有效缩小城区南北差距。

据悉,青岛世园生态都市新区面积194平方公里,包括李沧、崂山、城阳三区的各一部分。李沧区委书记,世园执委会执行副主任,秘书长李奉利介绍,借助世园会举办以及生态文明建设契机,世园生态都市新区的区域价值将进一步挖掘出来。据悉,在世园会的带动下,周边194平方公里范围

内的综合环境改头换面,整修一新的宽敞马路,节能环保的生态路灯,干净整洁的环境卫生,热情服务的社会志愿者,让游人处处感受到青岛的魅力。

当然,借助青岛世园会的举办,岛城市民文明素质和城市文明程度也得到了进一步提升,宜居幸福城市的岛城风采,魅力愈发彰显。

(文/片 蓝娜娜 张晓鹏)



世园会主题馆内如梦如幻。